
Ιούνιος 2025

Αποτελέσματα ποσοτικής έρευνας



Ταυτότητα της έρευνας

H aboutpeople είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και της ESOMAR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. 

και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης

Εταιρεία: aboutpeople (Α.Μ. ΕΣΡ 58)

Ανάθεση: 24media

Μέγεθος δείγματος: 1801 άνδρες & γυναίκες 17 ετών & άνω

Χρόνος διεξαγωγής: 13-15 Ιουνίου 2025

Περιοχή διεξαγωγής: Πανελλαδική κάλυψη

Μέθοδος δειγματοληψίας: Online panel 

Μέθοδος συλλογής στοιχείων: Αυτοσυμπληρούμενες ηλεκτρονικές συνεντεύξεις μέσω διαδικτύου με δομημένο ερωτηματολόγιο (CAWI) 

Στάθμιση: Ως προς το φύλο, την ηλικία και τα αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών της 25ης Ιουνίου 2023

Έλεγχοι: Έλεγχος πληρότητας στο 100% 

Στατιστικό σφάλμα: Μέγιστο σφάλμα 2.3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%



Αποτελέσματα έρευνας



Υπέρ
56,6%

Μάλλον 
υπέρ
27,6%

Μάλλον 
κατά
9,5%

Κατά
4,4%

ΔΓ/ΔΑ
1,9%

Υπέρ & Μάλλον υπέρ: 84,2%

Κατά & Μάλλον κατά: 13,9%

Μιλώντας γενικά θα λέγατε ότι είσαστε υπέρ ή κατά της διεξαγωγής δημοψηφισμάτων 

για σημαντικά ζητήματα που αφορούν στην πορεία της χώρας;



Ανά κατηγορία πληθυσμού

Μιλώντας γενικά θα λέγατε ότι είσαστε υπέρ ή κατά της διεξαγωγής δημοψηφισμάτων 

για σημαντικά ζητήματα που αφορούν στην πορεία της χώρας;
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Άνδρας

Γυναίκα

17-34 ετών

35-54 ετών

55 ετών & άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ψήφισα «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα

Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Υπέρ & Μάλλον Υπέρ Κατά & Μάλλον κατά ΔΓ/ΔΑ



… να γίνονται πιο 
συχνά γιατί ενισχύουν 

τη δημοκρατία στη 
χώρα
70,9%

… να γίνονται 
σπάνια γιατί 

διχάζουν τη χώρα
23,6%

ΔΓ/ΔΑ
5,5%

Με ποια από τις παρακάτω δύο απόψεις συμφωνείτε περισσότερο;

Τα δημοψηφίσματα πρέπει …



Ανά κατηγορία πληθυσμού
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Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ψήφισα «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα

Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

… να γίνονται πιο συχνά γιατί ενισχύουν τη δημοκρατία στη χώρα … να γίνονται σπάνια γιατί διχάζουν τη χώρα ΔΓ/ΔΑ

Με ποια από τις παρακάτω δύο απόψεις συμφωνείτε περισσότερο;

Τα δημοψηφίσματα πρέπει …



Ναι
75,8%

Όχι
19,4%

ΔΓ/ΔΑ
4,8%

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; Εθνικά ζητήματα



Ανά κατηγορία πληθυσμού
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Ψήφισα «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα

Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; Εθνικά ζητήματα



Ναι
72,1%

Όχι
22,9%

ΔΓ/ΔΑ
5,0%

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; Κοινωνικά ζητήματα



Ανά κατηγορία πληθυσμού
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Ψήφισα «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα

Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; Κοινωνικά ζητήματα



Ναι
59,1%

Όχι
33,9%

ΔΓ/ΔΑ
7,0%

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; Κατανομή οικονομικών πόρων



Ανά κατηγορία πληθυσμού
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Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; Κατανομή οικονομικών πόρων



Ναι
61,1%

Όχι
31,8%

ΔΓ/ΔΑ
7,1%

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; Ιδιωτικοποιήσεις ή εθνικοποιήσεις



Ανά κατηγορία πληθυσμού
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Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; Ιδιωτικοποιήσεις ή εθνικοποιήσεις



Ναι
61,1%

Όχι
31,5%

ΔΓ/ΔΑ
7,4%

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; Διεθνείς συνθήκες και συμφωνίες



Ανά κατηγορία πληθυσμού
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Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; Διεθνείς συνθήκες και συμφωνίες



Συγκεντρωτικό γράφημα
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Κατανομή οικονομικών πόρων

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Για ποια από τα παρακάτω ζητήματα πιστεύετε ότι πρέπει να γίνονται δημοψηφίσματα 

ώστε να εκφράζουν την άποψή τους οι πολίτες; 



Ναι
70,7%

Όχι
24,6%

ΔΓ/ΔΑ
4,7%

Θα συμφωνούσατε να γίνονται δημοψηφίσματα για θέματα τοπικού ενδιαφέροντος ή όχι;



Ανά κατηγορία πληθυσμού
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Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Θα συμφωνούσατε να γίνονται δημοψηφίσματα για θέματα τοπικού ενδιαφέροντος ή όχι;



Πολύ 
σημαντικό

36,5%

Αρκετά 
σημαντικό

22,9%

Όχι και 
τόσο 

σημαντικό
11,8%

Καθόλου 
σημαντικό

24,8%

ΔΓ/ΔΑ
4,0%

Πολύ & Αρκετά σημαντικό: 59,4%

Όχι και τόσο & Kαθόλου σημαντικό: 36,6%

Τον Ιούλιο του 2015 πραγματοποιήθηκε δημοψήφισμα στην Ελλάδα. Σε λίγες μέρες συμπληρώνονται 10 χρόνια από 

τότε. Πόσο σημαντικό γεγονός θεωρείτε το δημοψήφισμα της 5ης Ιουλίου 2015 για την πολιτική ιστορία της χώρας;



Ανά κατηγορία πληθυσμού
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Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Πολύ & Αρκετά σημαντικό Όχι και τόσο & Καθόλου σημαντικό ΔΓ/ΔΑ

Τον Ιούλιο του 2015 πραγματοποιήθηκε δημοψήφισμα στην Ελλάδα. Σε λίγες μέρες συμπληρώνονται 10 χρόνια από 

τότε. Πόσο σημαντικό γεγονός θεωρείτε το δημοψήφισμα της 5ης Ιουλίου 2015 για την πολιτική ιστορία της χώρας;



Συμφωνώ
43,0%

Μάλλον  συμφωνώ
18,2%

Μάλλον  διαφωνώ
9,0%

Διαφωνώ
26,4%

ΔΓ/ΔΑ
3,4%

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ : 61,2%

Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ : 35,4%

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις παρακάτω προτάσεις; 

Το δημοψήφισμα του 2015 ήταν μια δημοκρατική στιγμή που έδωσε στον λαό την ευκαιρία να εκφραστεί.



Ανά κατηγορία πληθυσμού
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Ψήφισα «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα

Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Το δημοψήφισμα του 2015 ήταν 

μια δημοκρατική στιγμή που έδωσε στον λαό την ευκαιρία να εκφραστεί.



Συμφωνώ
25,9%

Μάλλον  
συμφωνώ

20,4%

Μάλλον  
διαφωνώ

13,7%

Διαφωνώ
31,2%

ΔΓ/ΔΑ
8,8%

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ : 46,3%

Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ : 44,9%

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις παρακάτω προτάσεις; 
Το δημοψήφισμα του 2015 έγινε για να αυξηθεί η διαπραγματευτική θέση της χώρας απέναντι στους δανειστές.



Ανά κατηγορία πληθυσμού
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Ψήφισα «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα

Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Το δημοψήφισμα του 2015 έγινε 

για να αυξηθεί η διαπραγματευτική θέση της χώρας απέναντι στους δανειστές.



Συμφωνώ
30,0%

Μάλλον  
συμφωνώ

27,3%

Μάλλον  
διαφωνώ

13,6%

Διαφωνώ
19,2%

ΔΓ/ΔΑ
9,9%

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ : 57,3%

Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ : 32,8%

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις παρακάτω προτάσεις; 
Το δημοψήφισμα του 2015 έγινε για να ενισχυθεί η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ απέναντι στην αντιπολίτευση.



Ανά κατηγορία πληθυσμού

59,2

55,3

46,7

57,8

62,1

58,0

56,9

54,5

59,3

70,8

50,0

61,3

53,8

33,5

32,2

36,4

33,3

30,7

31,6

33,5

33,3

32,6

24,9

45,0

21,1

30,5

7,3

12,5

16,9

8,9

7,2

10,4

9,6

12,2

8,1

4,3

5,0

17,6

15,7

Άνδρας

Γυναίκα

17-34 ετών

35-54 ετών

55 ετών & άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ψήφισα «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα

Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Το δημοψήφισμα του 2015 έγινε 

για να ενισχυθεί η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ απέναντι στην αντιπολίτευση.



Συμφωνώ
32,0%

Μάλλον  
συμφωνώ

15,7%

Μάλλον  
διαφωνώ

15,3%

Διαφωνώ
29,9%

ΔΓ/ΔΑ
7,1%

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ : 47,7%

Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ : 45,2%

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις παρακάτω προτάσεις; 
Το δημοψήφισμα του 2015 ήταν μια επικίνδυνη απόφαση που έφερε τη χώρα 

κοντά στην έξοδο από την Ευρωζώνη και την Ε.Ε.



Ανά κατηγορία πληθυσμού

49,3

46,2

35,8

45,1

55,7

50,2

46,2

43,5

50,3

68,3

34,4

45,8

49,2

45,6

44,9

52,8

48,6

38,8

41,8

47,5

47,8

44,1

29,0

61,6

43,4

39,0

5,1

8,9

11,4

6,3

5,5

8,0

6,3

8,7

5,6

2,7

4,0

10,8

11,8

Άνδρας

Γυναίκα

17-34 ετών

35-54 ετών

55 ετών & άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ψήφισα «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα

Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Το δημοψήφισμα του 2015 ήταν 

μια επικίνδυνη απόφαση που έφερε τη χώρα κοντά στην έξοδο από την Ευρωζώνη και την Ε.Ε.



Συγκεντρωτικό γράφημα

61,2

57,3

47,7

46,3

35,4

32,8

45,2

44,9

3,4

9,9

7,1

8,8

Το δημοψήφισμα του 2015 ήταν μια 
δημοκρατική στιγμή που έδωσε 

στον λαό την ευκαιρία να εκφραστεί

Το δημοψήφισμα του 2015 έγινε για 
να ενισχυθεί η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ απέναντι στην αντιπολίτευση

Το δημοψήφισμα του 2015 ήταν μια 
επικίνδυνη απόφαση που έφερε τη 
χώρα κοντά στην έξοδο από την 

Ευρωζώνη και την Ε.Ε.

Το δημοψήφισμα του 2015 έγινε για 
να αυξηθεί η διαπραγματευτική 
θέση της χώρας απέναντι στους 

δανειστές

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις παρακάτω προτάσεις; 



Καλώς έγινε
45,0%

Ήταν 
λανθασμένη 

επιλογή
48,4%

ΔΓ/ΔΑ
6,6%

Τελικά, θεωρείτε ότι καλώς έγινε εκείνο το δημοψήφισμα ή ήταν μια λανθασμένη επιλογή;



Ανά κατηγορία πληθυσμού

45,2

44,8

55,4

45,0

39,9

43,1

46,2

49,5

42,8

33,0

60,5

39,2

37,2

50,1

46,7

31,8

48,7

56,3

50,7

46,9

40,7

52,8

65,4

36,6

46,4

52,0

4,7

8,5

12,8

6,3

3,8

6,2

6,9

9,8

4,4

1,6

2,9

14,4

10,8

Άνδρας

Γυναίκα

17-34 ετών

35-54 ετών

55 ετών & άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ψήφισα «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα

Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Καλώς έγινε Ήταν λανθασμένη επιλογή ΔΓ/ΔΑ

Τελικά, θεωρείτε ότι καλώς έγινε εκείνο το δημοψήφισμα ή ήταν μια λανθασμένη επιλογή;



Μάλλον την 
ωφέλησε

15,0%

Μάλλον την 
έβλαψε
45,4%

Ούτε την ωφέλησε 
ούτε την έβλαψε

34,6%

ΔΓ/ΔΑ
5,0%

Πιστεύετε ότι το δημοψήφισμα του Ιουλίου 2015 ωφέλησε ή έβλαψε τη χώρα;



15,4

14,5

12,1

14,8

16,5

13,8

15,7

14,2

15,4

12,8

22,3

9,0

10,3

50,2

40,7

36,1

44,2

50,9

46,7

44,6

42,9

47,1

62,3

37,5

36,5

47,5

31,0

38,1

41,2

37,9

28,7

34,3

34,8

36,8

33,5

24,0

38,3

44,0

32,9

3,4

6,7

10,6

3,1

3,9

5,2

4,9

6,1

4,0

0,9

1,9

10,5

9,3

Άνδρας

Γυναίκα

17-34 ετών

35-54 ετών

55 ετών & άνω

Αττική

Εκτός Αττικής

Β/θμια εκπαίδευση

Γ/θμια εκπαίδευση

Ψήφισα «ΝΑΙ» στο δημοψήφισμα

Ψήφισα «ΟΧΙ» στο δημοψήφισμα

Δε θυμάμαι τι είχα ψηφίσει

Δεν είχα ψηφίσει

Μάλλον την ωφέλησε Μάλλον την έβλαψε Ούτε την ωφέλησε ούτε την έβλαψε ΔΓ/ΔΑ

Πιστεύετε ότι το δημοψήφισμα του Ιουλίου 2015 ωφέλησε ή έβλαψε τη χώρα;

Ανά κατηγορία πληθυσμού
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